$$$ Расстояние между двумя точками на карте масштаба 1:2000 равно 2 см, какова длина этого отрезка нa местности?

$$ 40 м

$ 4 м
$ 20 м

$ 10 мм

$$$ Горизонтальный отрезок на местности равен 500 м. Каким отрезком в сантиметрах он изобразится на плане в масштабе 1:25000?

$$ 2 см

$ 4 см
$ 3 см

$ 5 см

$$$ Определить ширину реки на местности, если на карте масштаба 1:1000 она равна 2 см:

$$ 20 м

$ 1 м

$ 3 м

$ 0,1 см

$$$ Определить название румба линии, если приращения 
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$$ ЮВ
$СЗ
$СВ
$ЮЗ
$$$ Прямой азимут линии АВ=200, вычислить обратный азимут этой линии:

$$ 2000
$ 200
$ 1800
$ 2200
$$$ Дирекционный угол линии АВ равен 3200. Чему равен румб этой линии?

$$ СЗ:400
$ ЮЗ:200
$ ЮЗ:1400
$ СВ:600
$$$ На местности измерена линия в прямом и обратном направлениях. Получены результаты dпр=602 м, dобр=600 м. Требуется определить относительную ошибку измерения:

$$ 1/300
$ 1/602
$ 1/600
$ 1/1206
$$$ Продольный профиль это:
$$ вертикальный разрез местности
$ разрез местности по горизонтали
$ местность на плане
$ разрез местности по водоразделу
$$$ Предельная невязка при техническом нивелировании на 1 км хода?

$$ 50 мм

$20 мм

$30 мм

$50 м
$$$ Как называется процесс установления теодолита над точкой?

$$ центрирование
$ нивелирование
$ визирование
$ установка теодолита
$$$ Расстояние между точками А и В равно 100 м, а превышение 5 м. Определить уклон линии в %:

$$ 5 %
$ 10%
$ 2,5%
$ 0,5%
$$$ Как называется угломерный круг, оцифрованный от  0 до 360 градусов?

$$ лимб
$транспортир
$алидада
$рейка
$$$ Вычислить отметку промежуточной точки С, если известны ГИ станции = 120.120 м и отсчет по рейке а=2020.

$$ 118.100м

$122.140м
$120.100 м

$100.100 м
$$$ Определить угловую невязку  замкнутого хода, если практическая сумма измеренных углов 540( 04/ , количество углов ( =5.                       
$$ +4/
$-4/ 

$–2/
$ –1/
$$$ В каком положении должен быть закрепительный винт, чтобы работал наводящий винт?

$$ ввинчен
$вращаться свободно
$ослаблен
$не ввинчен
$$$ Зрительная труба теодолита 2Т30 была наведена на отдаленный предмет при положении КП и КЛ, при этом получили следующие отсчеты по лимбу: КП=+2015/, КЛ=182017/. Определить величину коллимационной ошибки.  
$$ 0001/
$11001/
$0021/   

$-0004/
$$$ Отсчеты по вертикальному кругу при наведении на предмет при двух положениях зрительной трубы теодолита получились равными КП=3020/, КЛ= -3016/. Определить МО место нуля вертикального круга. 
$$ 0002/
$0004/
$-0002/
$356042/
$$$ Какая величина разности пяток реек допускается при техническом нивелировании?

$$ 5мм
$3 мм

$8 мм

$10 мм

$$$ Что такое высота инструмента?

$$ расстояние, от визирной оси объектива теодолита до верха закрепленной точки на местности;
$отрезок, равный величине от горизонтальной оси вращения инструмента до верха закрепленной точки на местности
$расстояние от подставки (трегера) инструмента до земли
$отрезок, равный величине от горизонтальной оси вращения инструмента до верха закрепленного теодолита
$$$ Сущность геометрического нивелирования?

$$ определение разности высот точкек посредством горизонтального луча нивелира
$определение координат двух смежных точек
$определение уклона между двумя точками
$определение разности высот инструмента
$$$ Определить проектную отметку точки В при НА=86,20м; d=100; i=+0,025. 
$$ 88,7 м

$86,2 м

$87,4 м

$87,7 м

$$$ Что понимается под красной отметкой на профиле?

$$ проектная отметка точки земли
$отметка точки земли
$отметка пикета земли
$отметка связующей точки в журнале
$$$ Допустимое отклонение отсчетов по двухсторонней нивелирной рейке на станции при техническом нивелировании:

$$ 5 мм

$3 мм

$10 мм

$6 мм

$$$ Пикетажное значение точки на местности точки равно ПКВУ4+87,75 м  определить расстояния в метрах от начала трассы до данной точки:

$$ 487,75
$412,25
$87,7
$312,25
$$$ Прокомпорированная 20-и метровая лента имеет поправку-0,008 м короче. Какова поправка в метрах на отрезок длиной 100 м?

$$ –0,04 м
$–0,004 м
$–0,40 м
$+0,04 м

$$$ Коэффициент дальномера С=100. Определить длину линии, измеренной дальномером, если отсчеты по рейке А верх=1025, Внижн=1085:

$$ 6 м

$60 м

$60 см

$600 мм

$$$ Вычислить превышение h , если известны отсчеты по черным сторонам реек задняя а=2020 мм; передняя в=1020 мм.

$$ 1м
$0,109 м

$10,10 м

$–10,10 м
$$$ Как называется отсчет по вертикальному кругу при горизонтальном положении визирной оси трубы, когда пузырек уровня находится в нуль пункте?

$$ место нуля
$горизонтальный угол
$угол наклона
$коллимационная ошибка
$$$ Как называются винты, с помощью которых теодолит можно приводить в горизонтальное положение?

$$ подъемные винты
$элевационные винты
$закрепительные винты
$наводящие винты
$$$ Какими знаками закрепляется нивелирные сети?

$$ реперами
$кольями
$тригопунктами
$ сигналами
$$$ Средний радиус Земли:

$$ 6 371 км

$3800 км

$6 357 км

$6 378 км

$$$ По какой формуле вычисляется превышение?

$$ 
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$$$ Уклон линии равен 5%. Определить превышение в метрах линии длиной 100 метров:

$$ 5м
$20 м
$10 м
$4 м
$$$ Какое сечение рельефа в метрах будет иметь карта, если сплошные горизонтали проведены через 5 метров?

$$ 5 м

$2,5 м
$10 м
$0,5 м
$$$ Как вычисляется дирекционный угол последующей линии, если измерены правые по ходу углы?

$$ 
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$$$ В каких единицах выражается обычно уклон проектной линии?

$$ в процентах или в промиллях
$в метрах
$в сантиметрах
$в градусах
$$$ Отметка точки Н=217,8 м. Определить отметку ближайшей к ней горизонтали, если высота сечения рельефа h =10 м:

$$ 220 м

$217 м

$218 м

$219 м

$$$ Чему равна теоретическая разность отсчетов по лимбу горизонтального круга полученные после наведения трубы на один и тот же предмет при КП и КЛ?

$$ 1800
$900
$2000
$00
$$$ Определить местоположение точки нулевых работ при значениях рабочих отметок: а=0,80 м, в=0,20м., d=100 м?

$$ 80 м

$60м

$70 м

$40 м

$$$ Сколько минимум точек с известными отметками надо иметь, чтобы провести горизонтали?

$$ 3
$2
$4
$5
$$$ Растояние между двумя точками на карте масштаба 1:10000 равно 4 см. Чему равно расстояние между этими же предметами на карте масштаба 1:1000?

$$ 40 см

$4 см

$0.4см
$400см
$$$ Масштаб карты 1:100 000. Назовите масштаб карты вдвое мельче даннного.

$$ 1:200 000
$1:10 000
$1:50 000
$1:20 000
$$$ Что называется  дирекционным углом?

$$ горизонтальный угол между северным концом осевого меридиана или линии параллельной ему и направлением на данную линию
$горизонтальный угол между северным концом магнитного меридиана и направлением на данную линию
$горизонтальный угол между осевым меридианом и направлением на данную линию
$горизонтальный угол между истинным меридианом и направлением на данную линию
$$$ Какие приборы применяются  при измерении длин линий косвенно?

$$ теодолит, нивелир 
$ теодолит, мерная лента
$нивелир, мерная лента
$нивелир, нивелирные марки

$$$ Предельная относительная ошибка теодолитного хода?

$$ 1/2000
$1/500
$1/1000
$1/5000
$$$ Какие виды работ гарантируют исправность геодезических приборов?

$$ поверки 
$комплектность
$ исследование
$осмотр
$$$ Можно ли взять отсчеты по вертикальному кругу, если во время отсчетов пузырек уровня при алидаде не находится в нуль-пункте? 

$$ нельзя
$можно, если местность равнинная
$можно, если после измерений ввести поправки
$можно
$$$ Какие виды нивелирных работ относятся к государственным?

$$ нивелирование 1-IV класса

$техническое нивелирование
$тригонометрическое нивелирование
$барометрическое нивелирование
$$$ Что такое ось цилиндрического уровня?

$$ касательная, проходящая через нуль-пункт уровня
$перпендикуляр к центру касательной уровня в нуль-пункте уровня
$касательная перпендикулярная радису кривизны уровня в точке касания
$биссектриса центрального угла, характеризующего степень кривизны поверхности уровня
$$$ Как вычисляется румб линии, если известны координаты концов этих линии?

$$ 
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$$$ Что называется магнитным азимутом?

$$ горизонтальный угол отсчитываемый по ходу часовой стрелки от северного конца магнитного меридиана до заданного направления
$горизонтальный угол между магнитным и осевым меридианами
$горизонтальный угол между истинным меридианом и направлением на предмет
$горизонтальный угол между ближним меридианом и заданным направлением
$$$ Сплошные горизонтали (сечение) на карте проведены через 10 м. Какую отметку будет иметь точка, лежащая на этой горизонтали?

$$ 310 м

$312,5 м

$315 м

$301 м

$$$ Какой знак будут иметь абсциссы (х) в странах СНГ?

$$ только положительный
$только отрицательный
$положительный и отрицательный
$зависит от широты расположения точка
$$$ На какую величину могут отличаться два значения угла, полученных измерением при разных кругах теодолитом 2Т30?

$$ 1/
$2/
$10/
$12/
$$$ Определить теоретическую сумму углов замкнутого полигона из 5 углов:

$$ 5400
$3600
$1800
$7200
$$$ Определить превышение h линии АВ, если даны отметки начальной точки Нн=10,50 м и  конечной точки Нк=15,80м:

$$ 5,30м
$–0,05 м
$5,30 см

$26,30 м

$$$ Отметка точки Н=189,90 м. Определить отметку ближайшей к ней горизонтали, если известна высота сечения h =1м:

$$ 190 м

$189 м

$188,9 м

$189,9 м

$$$ Какие главные элементы кривой необходимы для разбивки ее в натуру?

$$ К,Т,Б,Д
$Т,В,Б
$К,Т,П,Н
$Т,К,И,Б
$$$ Что понимается под черной отметкой на профиле?

$$ отметка точки земли
$отметка верха колышка пикета
$отметка связующей точки
$проектная отметка точки
$$$ На сколько групп по техническим условиям делятся нивелиры по точности?

$$ 3
$4
$5
$6
$$$ Что характеризует цифра, стоящая за буквой  Н у нивелиров?

$$ средняя квадратическая ошибка измерения превышений на 1 км двойного хода
$класс нивелирования, для которого применяется указанный нивелир
$ошибку отсчета по средней нити по двум сторонам рейки
$ошибку разности превышений, определенных по красным и черным стороном реек
$$$ Как вычисляется превышение в тригонометрическом методе нивелирования?

$$ 
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$$$ Как выполняется тригонометрическое нивелирование?

$$ измеряют угол наклона и расстояние
$измеряют давление и температуру воздуха на двух точках
$превышение измеряют горизонтальным лучом
$измеряют расстояние до точки и горизонтальный угол
$$$ Определить правый угол поворота трассы, если известны 
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n =1970
$$ 1000
$2970
$1970
$1340
$$$ Какие мерные приборы применяются для измерения по земле расстояний между точками местности?

$$ мерная лента
$эклиметр
$эккер
$рейка
$$$ Каким должен быть масштаб карты, если точность масштаба равна 5 м?

$$ 1:50 000
$1:10 000
$1:5 000
$1:500
$$$ Если сечение рельефа на карте 10 метров, то какое название будут иметь все точки, лежащие на этой линии?

$$ горизонталь
$1/3 сечения
$1/2 сечения
$1/4 сечения
$$$ Какая геодезическая сеть строится в виде сплошной сети треугольников?

$$ трилатерация
$теодолитные ходы
$нивелирные ходы
$полигонометрия
$$$ В чем заключается главное условие нивелира?

$$ параллельность визирной оси зрительной трубы и оси цилиндрического уровня
$перпендикулярность оси круглого уровня и плоскости вращения зрительной трубы нивелира
$перпендикулярность оси цилиндрического уровня и плоскости вращения зрительной трубы нивелира
$перпендикулярность осей круглого и цилиндрического уровней
$$$ Что характеризует плюсовая точка при нивелировании трассы?

$$ изменение характера рельефа или ситуации
$удаления ее ближайшего пикета
$удаление точки от начала трассы
$смену станции нивелирования
$$$ Что называется румбом линии?
$$ горизонтальный угол, отсчитываемый от ближайшего направления меридиана данной точки до заданного направления
$горизонтальный угол, отсчитываемый по ходу часовой стрелки от направления на север истинного меридиана данной точки до заданного направления
$горизонтальный угол, отсчитываемый по ходу часовой стрелки от направления на север географического меридиана данной точки до заданного направления
$горизонтальный угол, отсчитываемый от направления осевого меридиана по ходу часовой стрелки заданного направления
$$$ Географичесие координаты - это

$$ широта, долгота
$параллель, меридиан
$координата, абсцисса
$нормаль, высота
$$$ Средняя квадратическая ошибка измерения угла у теодолита Т 30:

$$ 30//
$1//
$15//
$45//
$$$ Линейный масштаб 2 см -100м. Определить численный масштаб этой карты:

$$ 1:5000
$1:2000
$1:10000
$1:1000
$$$ Как вычисляется координата Хв, если известны: координата XА, дирекционный угол ( и длина стороны SАВ :
$$ 
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$$$ Как вычисляется координата Ув, если известны: координата УА, дирекционный угол ( и  длина SАВ : 

$$
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$$$ Точность масштаба равна 0,2 м. Какому масштабу соответствует это точность?

$$ 1:2000
$1:1000
$1:5000
$1:500
$$$ Что называется сближением меридианов:

$$ угол, образованный между осевым и географическим меридианами
$угол, образованный между осевым и магнитным меридианами
$угол, образованный магнитным и географическим меридианами
$угол, образованный между магнитным и истинным меридианами
$$$ Что называется эксцентриситетом алидады горизонтального круга теодолита?

$$ несовпадение центра деления лимба с центром вращения алидады
$несовпадение центра вращения лимба его делений
$несовпадение центров  вращения алидады и лимба
$не перпендикулярность оси вращения теодолита и оси цилиндрического уровня
$$$ Чему равно полярное сжатие Земли?

$$ 1:298,3
$1:209,3
$1:397,4
$1:283,7
$$$ Вычислить истинный азимут линии, если известен Ам=321030/, склонение западное 1030/.  
$$ 3200
$322(30/
$-3200
$3600
$$$ В 6-й шестиградусной зоне определить долготу осевого меридиана:

$$ 330
$270
$300
$360
$$$  Азимут линии АВ равен 600. Определить румб линии.

$$ СВ:600
$ЮВ:200
$ЮЗ:200
$СЗ:400
$$$ Определить долготу восточного  меридиана 2-й шестиградусной зоны.

$$ 120
$210
$180( 

$200
$$$ Долгота западного меридиана в шестиградусной зоне равна 300. Определить долготу восточного меридиана этой зоны?

$$ 360
$240
$330
$270
$$$ Определить магнитный азимут при истинном азимуте А= 86010/, магнитное склонение 
[image: image29.wmf]d

=00 30/ (западное):

$$ 86040/
$85040/
$850 35/
$86010/
$$$ По заданной долготе восточного меридиана 
[image: image30.wmf]l

=300. Определить номер зоны, в которой он находится:

$$ 5
$4
$6
$3
$$$ Определить преобразованную ординату (система Гауса-Крюгера) точки, если она расположена в 5 зоне на 124625 метров к востоку от осевого меридиана?

$$ 524625
$375375
$675375
$5696325
$$$ Дан отсчет по вертикальному кругу КП=2025/. Определить угол наклона зрительной трубы теодолита 2Т30, если МО=0002/:

$$ +2023/
$-202/
$357033/
$-2027/
$$$ Формула вычисления домера кривой:

$$ Д=2Т-К
$Д=2К-Т
$Д=Т/2-2К
$Д=2Т-2К
$$$ Допустимая невязка хода технического нивелирования длиной 25 км равна:

$$ 250 мм

$20 см

$2 дм
$30 см

$$$ Точность геометрического нивелирования?

$$ 1-10 мм

$1-10 см

$1-2 м

$2-5 м

$$$ На прямоугольном участке реки установлены две вехи на расстоянии 10 м друг от друга. Пущеный по течению поплавок проплыл расстояние между вехами за 5 сек. Чему равняется поверхностная скорость течения реки?

$$ 2 м/сек
$1 м/сек
$3 м/сек
$4 м/сек
$$$ Линия местности длиной S=160 м измерена со средней квадратической ошибкой mS=10 см. Определить относительную ошибку. 

$$ 1/1600
$1/16
$1/170
$1/150
$$$ При каких отсчетах по величине наклонной нивелирной рейки при нивелировании больше ошибка?

$$ при отсчете вблизи 2,9м
$при отсчете до 0,5м
$при отсчете до 1,2 м

$при отсчете до 1,8м
$$$ Что достигается при установке  нивелира на равном расстоянии от задней и передней реек?

$$ главное условие нивелирования
$компенсация ошибок из-за  не перпендикулярности оси круглого  уровня и визирной оси
$компенсация ошибок из-за не параллельности оси круглого уровня и оси вращения инструмента
$компенсация ошибок из-за не перпендикулярности вертикальной нити сетки нитей и визирной оси нивелира
$$$ Что называется склонением магнитной стрелки?

$$ угол, образованный истинным (географическим) и магнитным меридианам;

$угол, образованный осевым и магнитным меридианами;

$угол, образованный осевым и географическим меридианами;

$угол, образованный линией экватора и магнитным меридианом;

$$$ Определить в какой зоне находится осевой меридиан, если его долгота равна 9(?

$$ 2
$3
$1
$4
$$$ Определить на какое расстояние от осевого меридиана удалена точка с координатой у=803 км:

$$ на 303 км к востоку
$на 353 км к северу
$на 353 км к западу
$на 350 км к востоку
$$$ Определить  преобразованную ординату (система Гаусса-Крюгера) точки расположенной в 3 зоне на 45 550 м на запад от осевого меридиана?

$$ 345550
$454 450
$15183
$3149146
$$$ Написать пределы 1-ой четверти в градусах?

$$ от 00-900
$от 900-1800
$от 1800-2700
$от 2700-3600
$$$ Написать пределы 2-ой четверти в градусах?

$$ от 900-1800
$от 00-900
$от 1800-2700
$от 2700-3600
$$$ Написать пределы 3-ей четверти в градусах?

$$ от 1800-2700
$от 00-900
$от 2700-3600
$от 900-1800
$$$ Написать пределы 4-ой четверти в градусах?

$$ от 2700-3600
$от 00-900
$от 1800-2700
$от 900-1800
$$$ Чему равен румб 1-ой четверти?
$$
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$$$ Чему равен румб 2-ой четверти?

$$
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$$$ Чему равен румб 3-ей четверти?

$$ 
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$$$ Чему равен румб 4-ой четверти?

$$
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$$$ Найти румб r, если дирекционный угол 
[image: image47.wmf]a

 =40 ?

$$ r=40
$r=80
$r=90
$r=20
$$$ Найти румб r, если дирекционный угол 
[image: image48.wmf]a

 =980 ?

$$ r=820
$r=40
$r=980
$r=580
$$$ Найти румб r, если дирекционный угол 
[image: image49.wmf]a

=2030 ?

$$ r=230
$r=560
$r=720
$r=1800
$$$ Найти румб r, если дирекционный угол 
[image: image50.wmf]a

 =3150 ?

$$ r=450
$r=230
$r=560
$r=720
$$$ Найти дирекционный угол (, если румб r(СВ) =240 ?

$$
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$$$ Найти дирекционный угол (, если румб r(ЮВ) =360 ?

$$ 
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$$$ Найти дирекционный угол (, если румб r(ЮЗ) =150 ?

$$
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$$$ Найти дирекционный угол (, если румб r(СЗ) =480 ?

$$
[image: image63.wmf]a
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$$$ Что является заложением?

$$ кратчайшее расстояние между горизонталями 

$самое длинное расстояние между горизонталями

$горизонтальное проложение

$длина теодолитного хода от точки до точки

$$$ Какие мерные приборы применяются для измерения по земле расстояний между точками местности?

$$ ленты и рулетки

$теодолиты

$нивелиры

$тахеометры

$$$ По какой формуле вычисляется место нуля для 2Т30?

$$
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$$$ Как называется отсчет по вертикальному кругу при горизонтальном положении визирной оси трубы и когда пузырек уровня находится в нуль пункте?

$$ место нуля

$отсчет при круге право

$отсчет при круге лево

$лимб

$$$ Линия на карте, соединяющая точки с равными высотами?

$$ горизонталь

$заложение

$бергштрих

$тальвег

$$$ Аналитический, графический, механический:

$$ способы определения площадей

$виды корректировки

$виды съемок

$способы измерений на карте

$$$ Механический прибор, позволяющий путем обвода плоской фигуры любой формы определить ее площадь, называют:

$$ планиметром

$палеткой

$буссолью

$эккером

$$$ Высоты точек съемочной геодезической сети определяют:

$$ геометрическим и тригонометрическим нвелированием

$барометрическим нвелированием

$гидростатическим нивелированием

$только геометрическим нивлированием

$$$ Основание поперечного масштаба:

$$ 2 см

$5 см

$10 см

$100 см

$$$ Знаки, соответствующие значениям координат X и Y в четвертой четверти:

$$ +, -

$-, +

$+, +

$+, *

$$$ Перечислите приборы для измерения углов:

$$ теодолиты, буссоли, гониометры

$рейки, ленты, теодолиты

$нивелиры, радиодальномеры

$измерительные проволоки, нивелиры

$$$ Определение высот точек, трассирование линейных сооружений, нивелирование поверхности:

$$ виды нивелирных работ

$виды разбивочных работ

$методы нивелирования

$виды съемок

$$$ Сумма исправленных поправками горизонтальных углов теодолитного хода равна:

$$ теоретической сумме углов

$угловой невязке

$практической сумме углов

$угловой невязке с обратным знаком

$$$ Какие приборы применяются при разбивке полярным способом?

$$ теодолит и лента

$лента и рулетка

$лента и эккер

$буссоль и лента

$$$ Приборы, применяемые при нивелировании площадки на равнинных участках трассы:

$$ нивелир

$эккер

$кипрегель

$теодолит

$$$ Основной прибор, используемый при выносе проектного угла в натуру:

$$ теодолит

$эккер

$буссоль

$лента

$$$ Каким геодезическим прибором составляется топграфический план непосредственно на местности?

$$ мензула

$буссоль

$нивелир

$теодолит

$$$ Цена наименьшего деления нормального поперечного масштаба в масштабе 1:25000 равна:

$$ 5 м

$25 м

$250 м

$50 м

$$$ Какой из перечисленных масштабов имеет точность масштаба равную 2,5 м:

$$ 1: 25000

$1:250

$1:2500

$1:5000

$$$ Сововкупность разнообразных неровностей земной поверхности называют:

$$ рельефом

$схемой

$ситуацией

$контурами

$$$ Нулевой штрих в середине ампулы уровня называется:

$$ нуль-пунктом

$начальным отсчетом

$местом нуля

$верхним отсчетом

$$$ Для центрироваиия теодолита применяется:

$$ отвес

$алидада

$зрительная труба

$уровень

$$$ Виды погрешностей измерения бывают:

$$ грубые, систематические и случайные

$равноточные и неравноточные

$личные и внешние

$погрешности приборов, внешние и личные

$$$ Цена наименьшего деления нивелирной рейки РН-3:

$$ 10 мм

$1 мм

$1 м

$5 мм

$$$ Какова величина коэффициента нитяного дальномера теодолита:

$$ 100

$1000

$10

$0

$$$ Для высокоточных измерений используются:

$$ инварные ленты

$стальные ленты

$медная проволока

$стальная проволока

$$$ Главные точки трассы:

$$ начало и конец трассы и вершины углов поворота

$точки пересечения дороги

$связующие и промежуточные точки

$вершина поворота и точки кривых

$$$ Расстояние между пикетами:

$$ 100 м

$10 м

$150 м

$1000 м

$$$ Рабочая отметка – это разница между:

$$ проектной и фактической отметками

$фактической и относительной отметками

$горизонтом инструмента и  превышением

$абсолютной и относительной отметками

$$$ Определить точность масштаба 1:10000:

$$ 1 м

$0,01 м

$0,1 м

$10 м

$$$ При графическом определении площадей участков на плане применяют:

$$ палетки

$масштабные линейки и измерители

$механический способ

$аналитический способ

$$$ Какой из ниже перечисленных терминов относится к понятию главные точки круговой кривой:

$$ начало кривой

$кривая

$радиус кривой

$тангенс

$$$ Какими приборами строят квадраты на местности:

$$ теодолит и лента

$теодолит и нивелир

$нивелир и рейка

$буссоль и компас

$$$ Какой из пречисленных ниже геодезических приборов прдназначен для измерения и вынесения на местность горизонтальных углов?

$$ теодолит

$нивелир

$транспортир

$кипрегель

$$$ Прибор, используемый при выносе в натуру проектной отметки:

$$ нивелир

$лента

$эккер

$теодолит

$$$ Как называется метод построения на местности примыкающих друг к другу треугольников, в которых измеряются длины сторон всех треугольников?

$$ трилатерация

$полигонометрия

$триангуляция

$проложение теодолитного хода

$$$ В основе международной разграфки карт лежит лист карты масштаба:

$$ 1:1000000

$1:10000

$1:500000

$1:50000

$$$ По точности теодолиты разделяются на:

$$ высокоточные, точные и технические

$с внешней и внуренней фокусировкой

$верньерные

$астрономические и прямые

$$$ Горизонтальный угол вычисляется при его измерении как:

$$ разность отсчетов правого и левого направлений измеряемого угла

$разность отсчетов левого направления измеряемого угла

$отсчет по лимбу горизонтального круга

$удвоенное значение отсчетов по лимбу горизонтального круга

$$$ Что означает абравиатура «К» в нивелире типа Н3К:

$$ компенсатор

$коррекционный

$круглый

$кремальера

$$$ Постоянные знаки закрепляют подземными знаками, называемыми:

$$ центрами

$экерами

$марками

$пирамидами

$$$ Измерение линий на местности мерной лентой прямым и обратным ходом производится с целью:

$$ контроля измеренных расстояний

$компарирования мерной ленты

$установки цены деления мерной ленты

$определения точности измерений

$$$ Второй этап разбивочной работы на местности:

$$ детальная разбивка

$разбивка трассы на карте и плане

$вынос основных осей сооружений в натуру

$сбор проектных материалов

$$$ Ось цилиндричского уровня при алидаде горизонтального круга должна быть перпендикулярна к:

$$ вертикальной оси прибора

$теодолиту

$горизонтальной оси прибора

$оси трубы

$$$ Совокупность пунктов с известными высотами (Н) равномерно расположенные на всей территории страны называется:

$$ государственная высотная геодезическая сеть

$государственная сеть

$местные геодезические сети

$съемочные геодезические сети

$$$ Определение высот точек, трассирование линейных сооружений, нивелирование поверхности:
$$ виды нивелирных работ

$виды разбивочных работ

$методы нивелирования

$виды съемок

$$$ Сумма исправленных поправками горизонтальных углов теодолитного хода равна:

$$ теоретической сумме углов
$угловой невязке

$практической сумме углов

$сумме дирекционных углов

$$$ Основное геометрическое условие нивелира связано с поверкой:

$$положения визирной оси зрительной трубы
$сетки нитей 
$кремальеры

$вертикальной оси

$$$ Какая научная дисциплина занимается вопросами геодезических работ при изысканиях, проектировании, строительстве и эксплуатации зданий и сооружений?

$$ инженерная геодезия

$картография

$высшая геодезия

$геодезическая астрономия

$$$ Определите зависимость между румбом (r) и дирекционным углом (
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$$$ По значению дирекционного угла линии 195030/ вычислить значение румба:

$$ 15030/
$5030/
$125030/
$115030/
$$$ К косвенным линейным измерениям линий относятся измерения, произведенные с помощью:

$$ радиодальномеров

$мерных рулеток

$шкаловых лент

$штриховых лент

$$$ Вычислить МО теодолита 2Т30, если отсчет при КП=5025/, КЛ=-5027/:

$$ -1/

$+1/
$-2/
$+2/

$$$ Прибор для определения магнитных азимутов и румбов:

$$ буссоль

$эккер

$эклиметр

$гониометр

$$$ Какая часть устройства теодолита служит для взятия отсчетов при измерении углов:

$$ круг лимба

$уровни
$зрительная труба

$буссоль

$$$ Для визирования направлений у теодолита служит:
$$ зрительная труба

$вертикальная ось

$цилиндрический уровень

$лимб

$$$ Нижний конец нивелирной рейки называется:
$$ пяткой

$осью

$башмаком

$подошвой
$$$  Пикетаж трассы – это:

$$ разбивка трассы на определенные отрезки (100 м)

$разбивка промежуточных точек

$разбивка закруглений

$длина трассы линейного сооружения

$$$ Геометрическое нивелирование осуществляется:

$$ горизонтальным лучом

$барометром

$с помощью радиовысотодальномеров

$по стереопарам аэроснимков

$$$ Обхода, перпендикуляров, полярный, засечек, створов:

$$ методы съемки ситуации

$методы привязки

$методы перенесения проекта в натуру

$методы передачи высот

$$$ Главные точки круговой кривой:

$$ начало, середина и конец кривой

$вершина поворота трассы

$точки поворота трассы

$пикетные и плюсовые точки

$$$ Определите зависимость между румбом (r) и дирекционным углом (
[image: image77.wmf]a

), если 
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$$$ На плоскости, в геодезической прямоугольной системе координат, за оси бсцисс (Х) и ординат (Y) принимают, соответственно:
$$ осевой меридиан и экватор

$вертикали и горизонтали

$длины и высоты

$истинный и магнитный меридианы

$$$  Подъемные винты в теодолите служат:

$$ для приведения плоскости лимба в горизонтальное положение

$для юстировки круглого уровня

$для приведения плоскости лимба в вертикальное положение

$для закрепления зрительной трубы

$$$ Цель прямой геодезической задачи:
$$ определение координат точек

$определение азимутов

$определение превышений

$определение расстояний

$$$ Цель обратной геодезической задачи:

$$ определение направлений и расстояний

$определение азимутов

$определение превышений

$определение углов

$$$ Точность масштаба – это отрезок на местности, соответствующий ему на плане или карте:

$$ 0,1 мм

$0,5 мм

$0,3 мм

$1 мм

$$$ Что из перечисленного регулирует изображение сетки нитей?

$$ диоптрийное кольцо (окулярное)

$кремальера

$элевационный винт

$визир

$$$ Ось проектируемого линейного сооружения, обозначенная на местности и нанесенная на план (карту):
$$ трасса

$пикетаж

$профиль

$контур

$$$ Геодезические работы, выполняемые для перенесения на местность точек, осей и плоскостей, определяющих местоположение и габаритные размеры сооружения и его частей, называются:
$$ разбивкой

$нивелированием

$строительством

$трассированием

$$$ Определите зависимость между румбом (r) и дирекционным углом (
[image: image83.wmf]a

), если 
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$$$  Численный масштаб карты 1: 1000, тогда именованный масштаб будет:
$$ в 1 см - 10 м

$в 1 см - 1000 м

$в 1 см - 1 м

$в 1 см - 100 м

$$$  Чему равна ширина реки, если на карте масштаба 1:5000 она равна 2 см?  

$$ 100 м

$10000 м

$1000 м

$2500 м

$$$  Длина водопровода на местности 50 м, определить его длину на плане 1:500            

$$ 10см
$2500 м

$100 см
$2500 см

$$$ От уровня какого из указанных морей отчитываются абсолютные отметки?    

$$ Балтийского
$Каспийского
$Северного
$Аральского
$$$ Разность высот  точек:
$$ превышение
$длина
$масштаб
$ширина
$$$ Где находится точка с северной широтой 900?

$$ на северном полюсе
$на экваторе
$на южном полюсе
$нет такой точки
$$$ Азимут линии измеряется по ходу часовой стрелки от северного направления:
$$ меридиана
$параллели
$экватора
$любой линии
$$$ Ось Х на картах и планах имеет направление:
$$ севера
$юга
$востока
$запада
$$$. Определить величину угла в градусах, если  угол 120 минут?

$$ 20
$1020/
$30
$60
$$$ Величина румба не превышает:
$$ 900
$1800
$2700
$1800
$$$ Вычислить дирекционный угол, если r ЮЗ=200
$$ 2000
$2900
$200
$3400
$$$ Сумма углов n- угольника?

$$ 
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$$$ Нивелирование - определение разности:
$$ высот точек
$расстояний
$углов
$координат
$$$ Уклон i равен:
$$ 
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$$$ НА=100м, НВ= 105м, тогда h- превышение равно:
$$ – 5м 
$– 205м
$ +5м
$+2,5м
$$$ Горизонтальное  проложение    между точками d=100м,  превышение 5 м, тогда уклон i:
$$ 0,05
$20
$0,1
$0,02
$$$ При каком угле наклона горизонтальное проложение равно измеренному  расстоянию на местности?

$$ 00
$900
$любой угол
$3600
$$$ Прямое и обратное превышение отличаются:
$$ знаком
$величиной
$превышением

$углом
$$$ Уклон линии i= 0,02, тогда i= в процентах %:
$$ 2
$20
$50
$25
$$$ Вычислить уклон линии i, если превышение между точками  h=4м, d=100м:
$$ 0,04
$0,25
$0,50
$0,4
$$$ Теодолит устанавливается в горизонтальное положение с помощью:
$$ уровня
$рейки
$вешки
$отвеса
$$$ Теодолит центрируется над точкой с помощью:
$$ отвеса
$вешки
$уровня
$винтов
$$$ Изменяется ли точность измерения угла теодолитом при его увеличении от 00 до 3600?

$$ нет
$увеличивается
$уменьшается
$удваивается
$$$ Вычислить HВ, если известна HА=120м и превышение h=-10м:
$$ 110м
$130м
$100м
$140м

$$$ Уклон линии i=0,05, расстояние между точками d=100м, вычислить превышение:
$$ 5м
$50м
$500м
$25м
$$$ Уклон линии i=0,008, переведите в промилли:

$$ 8
$0,008
$0,08
$0,8
$$$ Горизонталь (изолиния) плавная кривая соединяющая точки с одинаковыми:
$$ высотами (отметками)
$превышениями
$углами
$расстояниями
$$$ На профиле в точке нулевых работ проектная Нпр и  фактическая Нф отметки:
$$
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$$$ С каким знаком вводится невязка?

$$ противоположным
$с тем же знаком
$не имеет значения
$с плюсом
$$$ Линия длиной 20м измерена с относительной ошибкой  
[image: image99.wmf]2000
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 какова линейная ошибка?
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$$$ Как определяются расстояния между точками при  тахеометрической съемки?

$$ нитяным дальномером
$лентой
$рулеткой
$отвесом
$$$ Если уклон линии имеет знак «плюс», то какой знак будет иметь вычисленное превышение?

$$ «плюс»
$«минус»
$не имеет знака
$противоположный
$$$ Сплошные горизонтали на карте проведены через 5 метров. Какое сечение рельефа будет иметь данная карта?

$$ 5
$0,25
$0,5
$1
$$$ На карте масштаба 1:1000 расстояние между двумя предметами равно 4 см. Чему равно расстояние между этими же предметами на карте масштаба 1:10 000?

$$ 0,04 см
$0,4 см
$0,42 см
$4,00 см
$$$ Как называется горизонтальный круг в теодолите, оцифрованный от 0 до 60 минут? 

$$ алидада

$лимб
$транспортир
$рейка
$$$ Зрительная труба теодолита была наведена на отдаленный предмет при положении КП и КЛ, при этом получили следующие отчеты по лимбу КП=50 20/, КЛ= -50 22/. Определить величину коллимационной ошибки.

$$ -0001/
$3001/
$0002/
$60 38/
$$$ Определить ширину реки на местности, если на карте масштаба 1:1000 она равна 2см.

$$ 20м
$1см
$3см
$0,1см
$$$ Определить название румба линии, если +  Х;   +У?

$$ СВ
$СЗ
$ЮВ
$ЮЗ
$$$ Азимут линии АВ равный 1600, перевести в румб:
$$ ЮВ:200
$СВ:200
$ЮЗ:200
$СЗ:400
$$$ Определить теоретическую сумму углов замкнутого полигона из 5 углов?

$$ 5400
$1800
$3600
$7200
$$$ Какие виды исправлений геодезических инструментов выполняются перед началом полевых работ?

$$ поверки
$осмотр
$комплектность
$исследования
$$$ Что такое высота инструмента?

$$ расстояние, от визирной оси объектива теодолита до верха закрепленной точки на местности;
$расстояние, от подставки (трегера) инструмента до земли
$отрезок, равный величине от горизонтальной оси вращение инструмента до верха закрепленного теодолита
$расстояние, от объектива теодолита до верха закрепленной точки на местности
$$$ Определить каким отрезком длины на плане в масштабе 1:1000 изобразится линия s=100м?

$$ 10см
$1см
$1м
$0,1см
$$$ Если магнитный азимут АМ=2400 и склонения магнитной стрелки вост.=100. Определить истинный азимут?

$$ 2500
$2300
$2200
$1800                             
$$$ Вычислить превышение h, если известны отчеты по черным сторонам реек: задняя  а=2120мм; передняя  в=1020мм?

$$ 1.1 м
$3.145 м
$0.109 м
$10.95 м
$$$ Определить длину линии S на местности. Если она на плане составляет 3 см, а масштаб плана 1:1000?

$$ 30 м

$300 м

$3000 м

$3.5 м

$$$ Определить расстояние до промежуточной точки от начала трассы, если ее пикетажное наименование ПК6+50м?

$$ 650 м

$55 м

$500 м

$600 м

$$$ Определить название румба линии, если дано +х,-у?

$$ СЗ

$СВ

$ЮВ

$ЮЗ

$$$ Определить название румба линии, если дано -х,-у?

$$ ЮЗ

$СЗ

$СВ

$ЮВ

$$$ Определить название румба линии, если дано -х,+у?

$$ ЮВ

$ЮЗ

$СЗ

$СВ

$$$ Что обозначает буква Л в наименовании нивелира 3Н2КЛ?
$$ наличие горизонтального лимба

$наличие добавочной линзы объектива

$наличие микрометра

$наличие компенсатора остаточного наклона визирной оси

$$$ Какой из перечисленных теодолитов относится к высокоточным?

$$ 3Т2КП

$2Т30П

$2Т5К

$Theo-020B

$$$ С какой среднеквадратической погрешностью можно измерить горизонтальный угол теодолитом 2 ТЗОП?     

$$ 30//
$1/
$2//
$5//
$$$ Какую физическую величину измеряет светодальномер?

$$ время прохождения оптическим лучом расстояния от излучателя до отражателя и обратно

$скорость оптического луча в реальных условиях атмосферы

$расстояние между дальномером и отражателем

$горизонтальную рефракцию оптического луча

$$$ Каким образом исключается коллимационная погрешность в результате измерения горизонтального угла?  

$$ путем измерения угла при КП и КЛ
$специальными вычислениями

$путем применения специальных устройств

$путем особого наведения трубы на визирные цели

$$$ При каких условиях производят поверку коллимационной погрешности?

$$ при горизонтальном положении трубы

$при углах наклона зрительной трубы в 450
$наклон трубы не имеет значения

$при вертикальном положении зрительной трубы

$$$ Что  собой представляет нитяной дальномер?

$$ зрительную трубу с дальномерной сеткой

$зрительную трубу с сеткой в виде биссектора

$специальное устройство с нитями

$рулетку с мерной нитью

$$$ Чему равен коэффициент нитяного дальномера теодолита 2Т30?
$$ 100

$10

$50

$1000

$$$ Что называют аналитическим способом?

$$ вычисление площади контура по результатам измерений линий и углов на местности и их функциям (приращениям и координатам вершин контура)
$ вычисление площади контура по результатам измерения линий по карте (плану), с предварительной разбивкой его на простейшие геометрические фигуры и последующим их суммированием
$ использование квадратной палетки со стороной квадрата 2 мм
$ вычисление площади контура любой формы по карте (плану) путем обвода механическим прибором планиметром
$$$ Что является котловиной?
$$ углубление конусообразной формы
$ вытянутая и постепенно понижающаяся в одном направлении возвышенность
$ вытянутое и открытое с одного конца постепенно понижающееся углубление
$ небольшое понижение между двумя соседними горами и хребтами
$$$ Как определяется МО вертикального круга теодолита?

$$ по результатам отсчетов при КЛ и КП

$по оцифровке вертикального круга

$по паспорту теодолита

$по результатам лабораторных исследований теодолита

$$$ В каких пределах изменяется зенитное расстояние?
$$ 00 – 1800
$00 – 900
$00 – 3600
$+900 –900
$$$ Величина допустимой среднеквадратической ошибки измерений при использовании высокоточных теодолитов:
$$ 1//
$0,5//
$1,5//
$2//
$$$ С какой среднеквадратической погрешностью можно измерить горизонтальный угол теодолитом 2Т30П?

$$ 30//
$1//
$2//
$5//
$$$ Что обозначает буква К в наименовании теодолита 3Т5КП?
$$ наличие компенсатора места нуля вертикального круга

$наличие контактной линзы

$наличие вертикального круга

$тип трегера теодолита

$$$ Какую форму имеет Земля?

$$ геоид

$шар

$эллипс

$круг

$$$ Изображаются ли меридианы и параллели на топографических картах? 

$$ да

$нет
$только на планах
$только на мелкомасштабных картах
$$$ Определить магнитный азимут при истинном азимуте А= 86010/, магнитное склонение 
[image: image102.wmf]d

=0030/ (западное):

$$ 860 40/
$85040/
$85035/
$86010/
$$$ Вычислить истинный азимут линии, если известен Ам=321030/, склонение западное 1030/:
$$ 3200
$322030/
$-3200
$3600
$$$ Определить название румба линии, если приращения 
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$$ ЮЗ

$СЗ

$СВ

$ЮВ

$$$ Сплошные горизонтали на карте проведены через 5 м. Какую отметку будет иметь точка, лежащая на горизонтали?

$$ горизонтали

$1/3 сечения

$1/2 сечения

$1/4 сечения

$$$ Отметка точки Н=218,8 м. Определить отметку ближайшей к ней горизонтали, если высота сечения рельефа h =10 м:

$$ 220 м

$217 м

$218 м

$219 м

$$$ Какое сечение рельефа в метрах будет иметь карта, если сплошные горизонтали проведены через 5 метров?

$$ 5 м

$2,5 м
$10 м
$0,5 м

$$$ В каких единицах выражается обычно уклон проектной линии?

$$ в процентах или в промиллях
$в метрах
$в сантиметрах
$в градусах

$$$ Расстояние между точками А и В равно 100 м, а превышение 5 м. Определить уклон линии в %:

$$ 5 %

$10%

$2,5%

$0,5%

$$$ Уклон линии равен 6%. Определить превышение в метрах линии длиной 100 метров:

$$ 6 м

$20 м
$10 м
$4 м

$$$ Какие виды работ гарантируют исправность геодезических приборов?

$$ поверки

$исследование

$комплектность

$осмотр

$$$  Можно ли взять отсчеты по вертикальному кругу, если во время отсчетов пузырек уровня при алидаде не находится в нуль-пункте? 

$$ нельзя

$можно, если местность равнинная

$можно, если после измерений ввести поправки

$можно

     $$$ Зрительная труба теодолита была наведена на отдаленный предмет при положении КП и КЛ, при этом получили следующие отсчеты по лимбу: КП=+4020/, КЛ= - 4022/. Определить величину коллимационной ошибки.

$$ -0001/
$11001/
$0021/   

$-0004/
$$$ Отсчеты по вертикальному кругу при наведении на предмет при двух положениях зрительной трубы теодолита получились равными КП=8020/, КЛ= -8016/. Определить МО место нуля вертикального круга.

$$ 0002/
$0004/
$-0002/
$356042/
$$$ Чему равна теоретическая разность отсчетов по лимбу горизонтального круга полученные после наведения трубы на один и тот же предмет при КП и КЛ?

$$ 1800
$900
$2000
$00
$$$  Вычислить отметку промежуточной точки С, если известны ГИ станции  ГИ = 120.120 м и отсчет по рейке а=2020.

$$ 118.100 м

$122.140 м

$120.100 м

$100.100 м

$$$  Точность геометрического нивелирования?

$$ 1-10 мм
$2-5 м
$1-10 см

$1-2 м

$$$  Допустимое отклонение отсчетов по двухсторонней нивелирной рейке на станции при техническом нивелировании:

$$ 5 мм

$10 мм

$3 мм

$6 мм

$$$  Вычислить превышение h , если известны отсчеты по черным сторонам реек задняя а=3020 мм; передняя в=2020 мм.

$$ 1м

$0,109 м

$10,10 м

$–10,10 м

$$$  Что характеризует цифра, стоящая за буквой  Н в марке нивелира?

$$ среднеквадратическую ошибку измерения превышений на 1 км двойного хода

$класс нивелирования, для которого применяется указанный нивелир

$ошибку отсчета по средней нити по двум сторонам рейки

$ошибку разности превышений, определенных по красным и черным сторонам реек

$$$  Определить местоположение точки нулевых работ при значениях рабочих отметок: а=0,80 м, в=0,20 м, d=100 м?

$$ 80 м

$60 м

$70 м

$40 м

$$$  Цена основания масштабной линейки, равная 2 см, при масштабе 1:500 составляет:

$$ 10 м

$5 м

$15 м

$1 м

$$$ Вид масштаба, позволяющий измерять расстояния с точностью цены наименьшего деления:

$$ поперечный

$линейный

$именованный

$численный

$$$  Для обозначения на планах и картах различных предметов местности применяют:

$$ условные знаки

$прямоугольные координаты

$географические координаты

$градусную сеть

$$$ Какие мерные приборы применяются для измерения по земле расстояний между точками местности?

$$ мерная лента

$эклиметр

$эккер

$рейка

$$$  Найти дирекционный угол (, если румб r(ЮЗ) =150 ?

$$ 
[image: image105.wmf]a

=1950
$
[image: image106.wmf]a

=1440
$
[image: image107.wmf]a

=1300
$
[image: image108.wmf]a

=280

$$$  Найти дирекционный угол (, если румб r(СЗ) =480 ?

$$ 
[image: image109.wmf]a

=3120
$
[image: image110.wmf]a

=1800
$
[image: image111.wmf]a

=280
$
[image: image112.wmf]a

=340

$$$  Что является заложением?

$$ кратчайшее расстояние между горизонталями 

$самое длинное расстояние между горизонталями

$горизонтальное проложение

$длина теодолитного хода от точки до точки

$$$ Как называется винт нивелира, который обеспечивают положение пузырька цилиндрического уровня в нуль-пункте?

$$ элевационный винт
$подъемные винты

$закрепительные винты

$наводящие винты

$$$  Линейный масштаб 2 см -100м. Определить численный масштаб этой карты:

$$ 1:5000
$1:2000

$1:10000

$1:1000

$$$  Точность в масштабе равна 0,2 м. Какому масштабу соответствует это точность?

$$ 1:2000

$1:1000
$1:5000
$1:500
$$$  Как вычисляется приращение (хВ, если известны румб r и длина стороны SАВ :
$$ 
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$$$  Как вычисляется координата (уВ, если известны румб  r и  длина SАВ : 

$$ 
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$$$  Что называется  дирекционным углом?

$$ горизонтальный угол между северным концом осевого меридиана или линии параллельной ему и направлением на данную линию

$горизонтальный угол между северным концом магнитного меридиана и направлением на данную линию

$горизонтальный угол между истинным меридианом и направлением на данную линию

$горизонтальный угол между южным концом истинного меридиана и направлением на данную линию

$$$  Что называется магнитным азимутом?

$$ горизонтальный угол, отсчитываемый по ходу часовой стрелки от северного конца магнитного меридиана до заданного направления

$горизонтальный угол между магнитным и осевым меридианами

$горизонтальный угол между истинным меридианом и направлением на предмет

$горизонтальный угол между ближним меридианом и заданным направлением

$$$ Горизонтальный отрезок на местности равен 250 м. Каким отрезком в сантиметрах он изобразится на плане в масштабе 1:25000?

$$ 1 см

$2 см

$3 см

$5 см

$$$  Численный масштаб карты 1: 10000, тогда именованный масштаб будет?

$$ в 1 см - 100 м

$в 1 см - 1000 м

$в 1см - 1 м

$в 1 см - 10000 м

$$$ Чему равна ширина реки, если на карте масштаба 1:5000 она равна 5 см ?  

$$ 250 м

$25000 м

$1000 м

$2500 м

$$$ Где находится точка с южной широтой 900?

$$ на южном полюсе

$на северном полюсе

$на экваторе

$в середине

$$$  Определить величину угла в градусах, если  угол 60 минут?

$$ 10
$1020/
$20
$1001/
$$$  Величина дирекционного угла не превышает:
$$ 3600
$900
$5400
$2700
$$$  Уклон линии i= 0,06, тогда i= в процентах %;

$$ 6

$60

$30

$3

$$$ Если уклон линии имеет знак «минус», то какой знак будет иметь  вычисленное превышение?

$$ «минус»

$ «плюс»

$не имеет знака

$ «минус» и «плюс»

$$$ Площадь полигона аналитическим способом вычисляется через:
$$ приращения координат и координаты вершин

$координаты вершин

$приращения координат

$геометрические фигуры

$$$  Какими приборами строят квадраты на местности:
$$ теодолит и лента

$теодолит и нивелир

$нивелир и рейка
$буссоль и компас

$$$  Как нивелируются квадраты со стороной 10-20 м?

$$ с одной постановкой прибора

$каждый квадрат отдельно

$маршрутное нивелирование

$двойной ход

$$$  Вычислить дирекционный угол, если rСВ=56015/:
$$ 56015/
$123045/
$303045/
$14015/
$$$ Определить магнитный азимут, если дирекционный угол 
[image: image121.wmf]a

=2180, величина сближения меридианов 
[image: image122.wmf]g

=2 0  (восточная), величина склонения магнитной стрелки 
[image: image123.wmf]d

=6 0 (восточная).
$$ Ам =2180

$Ам =2140

$Ам =2200
$Ам =2220
$$$ Точные нивелиры применяются при нивелировании:

$$ государственных геодезических сетей III и IV классов

$при техническом нивелировании

$при решении инженерно-геодезических задач

$государственных геодезических сетей I и II классов

$$$ Чему равно превышение между точками «А» и «В», если их отметки: НА =48,71; НВ=25,22 м?

$$ -23,49

$-21,19 
$-23,49 

$73,93  
 $$$ Горизонтальный угол между северным направлением осевого меридиана или линией, ему параллельной, и данным направлением по ходу часовой стрелки:

$$ дирекционный угол

$азимут истинный

$азимут магнитный

$румб

$$$ Сколько геометрических осей имеет зрительная труба:

$$ две

$три

$четыре

$ни одной
$$$ Угол между визирной осью и плоскостью, перпендикулярной к горизонтальной оси 
теодолита, называют:
$$ коллимационной погрешностью

$углом наклона

$параллаксом

$эксцентриситетом

$$$ Наиболее точный способ определения площадей:

$$ аналитический

$с помощью палетки

$графический

$Савича

$$$ Линия, проходящая через перекрестие сетки нитей и оптический центр объектива:

$$ визирная ось зрительной трубы

$вертикальная ось

$ось круглого уровня

$ось цилиндрического уровня

$$$  Поперечный профиль разбивают для:

$$ характеристики местности в направлениях, перпендикулярных к трассе

$плана местности

$наглядности

$для разбивки круговых кривых

$$$  Первый этап разбивочной работы на местности:

$$ вынос основных осей сооружений в натуру

$детальная разбивка

$разбивка трассы на карте и плане

$сбор проектных данных

$$$  Основание поперечного масштаба:

$$ 2 см

$5 см

$10 см

$100 см

$$$  Определить азимут истинный, если Ам =3300 00/ , восточное склонение магнитной стрелки 
[image: image124.wmf]d

=1 0 20/ :

$$ 3310 20/
$600 40/
$1510 20/ 
$3280 40/

$$$  Определить азимут истинный, если Ам =3280 45/ , восточное склонение магнитной стрелки 
[image: image125.wmf]d

=1 0 05/ :

$$ 3290 50/
$3280 40/
$1460 15/ 

$3270 40/

$$$  Вычислить превышение между точками, если отсчет по задней рейке, а=1435 мм, а по передней рейке в=1735 мм:

$$ h=-300 мм

$h=-100 мм

$h=+300 мм

$h=-100 мм

$$$ Вычислить горизонт инструмента (ГИ) на станции геометрического нивелирования, если высота точки На = 10,500 м, а отсчет по черной стороне рейки, стоящей на этой точке 1200 мм:

$$ ГИ=11,700 м
$ГИ=6,100 м

$ГИ=15,400 м

$ГИ=5,600 м

$$$ При геометрическом нивелировании способом «из середины» превышение вычисляется по формуле:

$$ 
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$$$ Вертикальная плоскость, соединяющая концы измеряемой линии, называется:
$$ створом

$лимбом

$лентой

$рейкой

$$$318. Сколько раз измеряют горизонтальный угол способом «полного приема»:

$$2 раза

$1 раз

$5 раз

$3 раза

$$$ Для визирования направлений у теодолита служит:
$$ зрительная труба

$лимб

$цилиндрический уровень

$вертикальная ось

$$$ Отсчет по лимбу вертикального круга при горизонтальном положении визирной оси и оси уровня (при алидаде вертикального круга), называют:

$$ местом нуля (МО)

$румбом

$коллимационной погрешностью

$азимутом

$$$ Теодолиты Т30, Т15, Т15К по точности относятся к:
$$ техническим

$точным

$высокоточным

$оптическим

$$$ Если прямой дирекционный угол какой-либо линии равен величине 
[image: image130.wmf]a

, то обратный дирекционный угол этой же линии будет:
$$ 
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$$$ Вычислить горизонт инструмента (ГИ) на станции геометрического нивелирования, если высота точки На = 15,500 м, а отсчет по черной стороне рейки, стоящей на этой точке 1300 мм:

$$ ГИ=16,800 м

$ГИ=16,100 м

$ГИ=15,400 м

$ГИ=13,600 м

$$$ Задача определения координат точки по координатам исходной точки, горизон тальному расстоянию между исходной и определяемой точками и дирекционному углу этой линии носит название:
$$ прямой геодезической задачи 
$ основной задачи геодезии
$ директивной задачи геодезии 
$ задачи детерминации 
$$$ Высоты точек съемочной геодезической сети определяют:
$$ геометрическим и тригонометрическим нивелированием

$барометрическим нивелированием

$гидростатическим нивелированием

$механическим нивелированием

$$$  Линией нулевых работ называется:

$$ вариант расположения трассы, при котором ее проектный уклон выдерживается без каких-либо земляных работ

$линия земли

$горизонтальная линия на профиле

$проектная линия

$$$  Угловая величина дуги, соответствующая одному делению лимба, называется:

$$ ценой деления лимба

$ценой деления алидады

$точностью верньера

$точностью теодолита

$$$  Каким прибором составляется топографический план непосредственно на местности?
$$ мензула

$буссоль

$теодолит

$нивелир

$$$  Нулевой штрих в середине ампулы уровня называется:

$$ нуль-пунктом

$местом нуля

$пузырьком воздуха

$верхним отсчетом

$$$  Цена наименьшего деления нивелирной рейки РН-3:

$$ 10 мм

$50 мм

$20 дм

$3 дм

$$$  Способы геометрического нивелирования:

$$ вперед и из середины

$прямо и обратно

$непосредственный и косвенный

$точный и неравноточный

$$$  Теоретическая сумма превышений нивелирного хода, проложенного между двумя пунктами с известными высотами, определяется как:
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$$$  По формуле 
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 определяется:
$$ горизонтальное проложение

$наклонное расстояние

$отсчет по нитяному дальномеру

$горизонтальное расстояние

$$$  При измерении направлений способом «круговых приемов», измерение начинают при круге лево (КЛ) и вращают алидаду:

$$ по ходу часовой стрелки

$вращают лимб

$в любом направлении

$не вращают алидаду

$$$  Угловую невязку, если она допустима, распределяют в виде поправок:

$$ поровну на все углы с обратным знаком невязки

$поровну на все углы со знаком невязки

$пропорционально точности измерения углов

$пропорционально величинам углов

$$$ В случае сложного рельефа и больших уклонов нивелирование поверхности осуществляют:

$$ тригонометрическим нивелированием

$способом магистральных линий

$по квадратам с многих станций

$барометрическим нивелированием

$$$  Пункты геодезической сети сгущения закрепляются:

$$ постоянными геодезическими знаками

$деревянными колышками

$стенными марками

$арматурными стержнями

$$$ Как называется метод построения на местности примыкающих друг к другу треугольников, в которых измеряются длины сторон всех треугольников?
$$ трилатерация

$полигонометрия

$нивелирование

$проложение теодолитного хода

$$$ Если дирекционный угол линии 
[image: image140.wmf]a

=3250 , то румб этой же линии будет равен:

$$ r=СЗ:350

$r=СВ:350
$r=ЮЗ:450
$r=ЮВ:450
$$$ Горизонтальный угол вычисляется при его измерении как:

$$ разность отсчетов правого и левого направлений измеряемого угла

$удвоенное значение отсчетов на правое и левое направления измеряемого угла

$сумма отсчетов на правое и левое направление измеряемого угла

$отсчет по лимбу горизонтального круга

$$$ Устройство, с помощью которого визирная ось нивелира автоматически приводится в горизонтальное положение, называется:

$$ компенсатор

$подъемные винты

$цилиндрический уровень

$круглый уровень

$$$ Юстировка – это:
$$ исправление выявленных неполадок

$центрирование прибора над точкой

$процесс измерения углов и расстояний

$проверка правильности измерений

$$$ Второй этап разбивочной работы на местности:

$$ детальная разбивка

$сбор проектных материалов

$подготовка разбивочных чертежей

$разбивка трассы на карте и плане

$$$ Измерение линий на местности мерной лентой прямым и обратным ходом производится с целью:
$$ контроля измеренных расстояний

$проверки длины мерной ленты

$установки цены деления мерной ленты

$компарирования мерной ленты

$$$ Ось цилиндрического уровня при алидадае горизонтального круга должна быть перпендикулярна к:

$$ вертикальной оси прибора

$горизонтальной оси прибора

$оси трубы

$лимбу теодолита

$$$ Связь дирекционного угла  «
[image: image141.wmf]a

» и румба «r» в 4-ой четверти представляется зависимостью:
$$ 
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 $$$ Если дирекционный угол линии 
[image: image146.wmf]a

=50, то румб «r» этой же линии будет равен:
$$ r=СВ: 50

$r=ЮВ: 100
$r=С3: 1750
$r=ЮЗ: 150
$$$ Определение фактической длины путем сравнения с эталоном – это:
$$ компарирование мерной ленты

$определение длины линии

$комплектация мерной ленты

$определение цены деления мерной ленты

$$$ При нивелировании поверхности по квадратам результаты полевых измерений записывают:
$$ в схему и абрис

$в тахеометрический журнал

$в пикетажный журнал

$в ведомость координат

$$$ Сколько раз измеряют расстояние между точками теодолитных ходов лентой Л3-20:

$$ 2 раза

$4 раза

$1 раз

$3 раза

$$$ Определение превышения одной точки над другой горизонтальным лучом визирования по отсчетам на рейках, отвесно установленных на точках – это сущность нивелирования:
$$ геометрического

$механического

$барометрического

$гидростатического

$$$ Чему равен дирекционный угол линии, если ее румб равен ЮВ:20010/:
$$ 159050/
$59055/
$259050/
$159055/
$$$ Для высокоточных линейных измерений используются:

$$ инварная проволока

$аллюминиевые рулетки

$стальные ленты

$стальная проволока

$$$ Определить масштаб, если 8 см на плане соответствуют 80 м на местности:

$$ 1:1000

$1:500

$1:100

$1:10000

$$$ Задача определения дирекционного угла и горизонтального расстояния между точками линии по известным координатам двух точек носит название:

$$ обратной геодезической задачи 
$ основной задачи геодезии 
$  директивной задачи геодезии
$ задачи детерминации 
$$$ Знаки, соответствующие значениям координат X и Y в четвертой четверти:
$$ +;-
$+;+

$+;*

$-;-

$$$ Дирекционный угол линии 
[image: image147.wmf]a

=110, чему будет равен румб «r» этой же линии:

$$ r=СВ: 110

$r=ЮВ: 50
$r=С3: 1650
$r=ЮЗ: 150
$$$ Если румб «r» линии СЗ:r =650, то чему будет равен дирекционный угол:

$$
[image: image148.wmf]a

=СЗ: 2950

$
[image: image149.wmf]a

=ЮВ: 650
$
[image: image150.wmf]a

=С3: 750
$
[image: image151.wmf]a

=ЮЗ: 550

$$$ Определить масштаб, если 4 см на плане соответствуют 1000 м на местности:

$$ 1:25000
$1:5000
$1:10000
$1:100000
$$$ Если румб «r» линии ЮЗ:r =450, то чему будет равен дирекционный угол:

$$
[image: image152.wmf]a

 =ЮЗ: 2250

$
[image: image153.wmf]a

=ЮВ: 450
$
[image: image154.wmf]a

=С3: 1750
$
[image: image155.wmf]a

=ЮЗ: 1650
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